

## **Известный архангельский поэт расскажет о своем творчестве участникам литобъединения**

2 марта в 13 часов в Центральной городской библиотеке имени М.В. Ломоносова состоится очередная встреча участников литературного объединения «Творчество».

О себе и своем творчестве участникам объединения расскажет известный архангельский поэт Василий Николаевич Матонин. Василий Николаевич – доцент Северного Арктического федерального университета имени М.В. Ломоносова, писатель, историк, бард, главный редактор историко-литературного альманаха «Соловецкое море», лауреат литературных премий им. Н. Рубцова и Б. Шергина. Он является автором девяти поэтических книг: "Колесо взгляда", "Декабрь напомнил", "Свод заблуждений", "Соловецкая тетрадь", "Почти обо всем", "Считанные дни", "Рондо в ноябре", "У внутреннего моря", "Осень вернется завтра". В книге поэта "История от первого лица: мир северной деревни начала - середины XX века в письменных источниках" опубликован дневник крестьянского мальчика Яши Пронина и письменные воспоминания жителей Архангельской и Вологодской областей, рассказывающие о жизненном укладе северной деревни начала - середины XX века.

В.Н. Матонин занимается научной и исследовательской деятельностью, участвует в различных экспедициях: путешествовал по Атлантике, Средиземному морю, Сибири, Северному морскому пути. Это очень добрый, чуткий человек и прекрасный собеседник.

Перу Василия Николаевича принадлежат наблюдения и афоризмы, в которых много философии. «Мы по-детски уверены, что самое важное находится не в нас, а где-то далеко: в другом городе, за границей, не на нашей планете, – делится своими размышлениями поэт. – Пытаемся обогнать естественный ход событий, время, пространство, в суете переходим дорогу друг другу, но неизбежно возвращаемся к себе. Чтобы все узнать, увидеть, понять, объяснить, достаточно шагнуть в сторону и остановиться».

В течение нескольких лет В.Н. Матонин возглавлял литературное объединение «Поморье», вкладывая в души его участников тепло своей души и обучая их литературному мастерству. Итогом деятельности литературного объединения стал поэтический альманах «Голоса Поморья», изданный в Архангельске в 2012 году. Встреча в Центральной городской библиотеке вновь объединит авторов, произведения которых вошли в этот сборник. Участники поэтического вечера расскажут поэту о себе и прочитают свои новые стихи.

Также во время встречи участникам литературного объединения будет представлена презентация «Путеводная звезда Севера». Презентация рассказывает о том, какое влияние оказал Север на таких известных писателей и поэтов, как А. Серафимович, М. Пришвин, А. Грин, Е. Замятин, Б. Пильняк, В. Пикуль, Н. Тряпкин, Ю. Казаков, И. Бродский.

Выбор этой темы связан с тем, что в 2014 году исполняется 430 лет городу Архангельску. Кроме того, юбилеями 2014 года являются такие писатели, как Е.И. Замятин, М.М. Зощенко и Б.А. Пильняк, которым довелось побывать в нашем городе, а весной исполняется пятьдесят лет Коношской ссылке известного поэта Иосифа Бродского.

Наш северный край не только богат талантами. Он дает духовную пищу тем, кто приезжает сюда из других уголков России. Особой любовью к Северу проникнуты строчки писателя Юрия Казакова: «Нет! Не ездите вы на Север, не губите себя! Вся жизнь тогда не будет он давать вам покоя, всю жизнь будет то слабо, то звонко манить к себе, всю жизнь будет видеться вам просторный город – преддверие неисчислимых дорог...».

Узнать о роли Севера в жизни и судьбе известных писателей и приобщиться к душевному «поэтическому роднику» могут все любители литературы и поэзии.

[http://www.news29.ru/novosti/kultura/Izvestnyj\\_arhangel'skij\\_poet\\_rasskazhet\\_o\\_svoem\\_tvorchestve\\_uchastnika\\_m\\_litobedinenija/31839](http://www.news29.ru/novosti/kultura/Izvestnyj_arhangel'skij_poet_rasskazhet_o_svoem_tvorchestve_uchastnika_m_litobedinenija/31839) от 27.02.2014.